


مقاييس النزعة المركزية للتوزيع التكراري
حساب النزعة المركزية من توزيع تكراري يختلف عن البيانات المفردة ..
نفس المقاييسـ لكن بقوانين خاصة للتوزيع التكراري .. نبدأ بالمقياس الاول :
#الوسط الحسابي x-bar
قانونهـ في التوزيع التكراري : مجموع التكرارت fi وَ مراكز الفئئات xi مقسوم على مجموع التكرارتn
^ شكلهـ ريآضيآ : x-bar=
شلون نطبق هـ الكلام على البيانات في التوزيع التكراري .. غالبآ الدكتور رحـ يجيب لنآ الجدول : مكون من خانتين بسـ خانة الفئات و خانة التكرارات fi  .. طبعا احنآ دايمآ نزيد الجدول خانات عشان نطلع المطلوب ..
#مثالـ :
احسب/ـي الوسط الحسابي في التوزيع التكراري التالي :
	التكرارت fi
	الفئات

	10
	7 - 3

	2
	12 - 8

	5
	17 - 13

	7
	22 - 18

	6
	27 - 23

	30
	total







#الحل :
طبعآ اول خطوة .. نشوف المعطيات و القانون نكتبهـ :
1/   x-bar=
2/ نشوف وش الموجود عندنا بالجدول من المعطيات و موجود بالقانون .. عندنا التكرارت fi موجودة .. ي إمآ يعطينا هو مجموعهمـ (n) او احنا نجمعهم ,,  n=30
مراكز الفئآت xi مش موجودة .. واحنا نعرف كيف نطلعهم :
نجمع الحدين لكل فئة و نقسمهم على عددهم (كل فئة لحالها طبعآ) .. 

عشان نختصر الوقت نزيد طول الفئة الـ و بالمثال = 5 نزيدهـ على مركز الفئة و نكمل .. 
مع المراكز رح يصير الجدول كذا
	مراكز الفئات xi
	التكرارت fi
	الفئات

	
	10
	7 - 3

	
	2
	12 - 8

	
	5
	17 - 13

	
	7
	22 - 18

	
	6
	27 - 23

	
	30
	total



3/  نواتج مركز الفئات xi و التكرارات fi .. نضربهم في بعض و نجمع نواتج الضرب و الجدول رحـ يطلعـ كذا ..








بعد هـ الخطوهـ .. نكون كملنا شغلنا على الجدول .. نبدأ تطبيق على القانون و بتركيز عشان ما نخربط او ننقص شي :


	حاصل ضرب fi xi
	مراكز الفئات xi
	التكرارت fi
	الفئات

	50
	
	10
	7 - 3

	20
	
	2
	12 - 8

	75
	
	5
	17 - 13

	140
	
	7
	22 - 18

	150
	
	6
	27 - 23

	435
	
	30
	total


x-bar=
x-bar=



انتهت جزئية الوسط الحسابي :    x-bar




نبدأ الحين باخوهـ ـآلتوآمـ .. #الوسيط  M من توزيعـ تكراريـ :
و هو اللي يبي لهـ شويـ شغلــ و شويـ تركيزـز .. نبدأ اول بالقانون تبعهـ :

رتبة الوسيط  ..
N1 هو التكرار المتجمع الصاعد ( التراكميـ )
A الحد الادنى للفئة الفعلية الوسيطية .. هي نفسهآ الفئة الفعلية اللي نعرفهآ  ..
و الـ هو طول الفئة
الحين اكتب القانون تبعـ الوسيط M  في التوزيع التكراري : ( a+(
#مثال :
احسب/ـي الوسيط M للتوزيع التكراريـ لنفسـ الجدولـ السابق ..
#الحل :
1/ نوجد التكرار المتجمع الصاعد ( التراكميـ ) << بعد ما نوجدهم .. نحدد رتبة الوسيط = 15 =    << رحـ نلقاها بين التكرارت المتجمعة او تكون تكرار متجمع موجود
2/ نوجد الفئات الفعلية .. ناخذ نص وحدة الدقة من الحد الادنى و نحطهـ على الحد الاعلى .. و بعدهآ نحدد الفئة الوسيطية نحددهآ على اساسـ الفئة المقابلهـ لرتبة الوسيط ( اللي تقع الرتبة بينهم ) .. اللي رح تكون الفئة المظللهـ بالاصفر
	الفئات الفعلية
	التكرار المتجمع الصاعد
	التكرارت fi
	الفئات

	7.5 – 2.5
	10
	10
	7 - 3

	12.5 – 7.5
	12
	2
	12 - 8

	17.5 – 12.5
	17
	5
	17 - 13

	22.5 – 17.5
	24
	7
	22 - 18

	27.5 – 22.5
	30
	6
	27 - 23

	
	
	30
	total




 (
15
)رتبة الوسيط




كذا نككون خلصنا معطيات القانون .. باقي الـ بسرعة نطلعهآ = 5 .. آللي ما يعرف كيف : الحد الاعلى – الحد الادنى + 1
3/ الحينن  نطبق القانون :
5× (12.5+(	 =  ( a+(
تروحـ الـ5 مع الـ5 .. نطلعـ ناتجـ الطرح و نوصل لهالمرحلة :
12.5+3=15.5

# موضوع المئينات و العشيرات و الربيعات 
المئينات تحتوي جميعـ المقآييسـ : العشيرات و الربيعات و الوسيطط
المئين 50 = العشير 5 = الربيع 2 = الوسيط
M = Q2 = D5 = P50
الربيع الاول = المئين 25
P25=Q1
الربيع الثالث  = المئين 75
P75=Q3
قانون المئينات هو نفسهـ الوسيط .. الاختلاف في حساب الرتبة .. و الـ kهو العدد اللي ججنب رمز المئين و الـn مجموعـ التكرارت .. الربيعات و العشيرات نقدر نحسبهم او بالاصح نحولهم الى مئينن .. يعني زيـ التحويلآت اللي فوقـ ،، هذا القانونن :
Pk =   ( a+(
#المثال السابق رح نبين كيف نحسب الربيعـ الاولـ Q1 وَ العشير الخامسـ D5 وَ المئين الستيننP60   وَ الوسيط M
	الفئات الفعلية
	التكرار المتجمع الصاعد
	التكرارت fi
	الفئات

	7.5 – 2.5
	10
	5
	7 - 3

	12.5 – 7.5
	12
	7
	12 - 8

	17.5 – 12.5
	17
	10
	17 - 13

	22.5 – 17.5
	24
	4
	22 - 18

	27.5 – 22.5
	30
	4
	27 - 23

	
	
	30
	total


نبدأ بالـ#Q1 الربيع الاول = المئين 25 وَ المئين قانونه مثل قانون الوسيط .. طيب المعطيات و الخطوات نفسها بسـ لآزمم التركيز و حفظ كل عشير و ربيع يساوي أي مئين ..
1/ نحسب رتبة المئين اللي هي رتبة الوسيط عادي يعني ..7,5
7.5=(30)

2/ الفئة المئينية هي المقابلة للرتبة .. اللي محددهـ بإطآرر
3/ اكتمل الجدول .. عندنا الرتبة و الدلتا و الفئة المئينية و التكرار المئيني اللي هو نفسهـ التكرار fi=7  نطبق القانون :
  ( a+(=
7.5+1.786 = 9.286	7.5+()*5=
^ طبعآ اولويات العمليات لآزمم ننتبهـ لها .. يعني نجيب ناتج الطرح .. بعدين نضرب الكسسرفي 5 .. و الناتج نجمعهـ مع 7.5

^ الحينن #العشير الخامسـ D5 = P50  = M
	الفئات الفعلية
	التكرار المتجمع الصاعد
	التكرارت fi
	الفئات

	7.5 – 2.5
	10
	5
	7 - 3

	12.5 – 7.5
	12
	7
	12 - 8

	17.5 – 12.5
	17
	10
	17 - 13

	22.5 – 17.5
	24
	4
	22 - 18

	27.5 – 22.5
	30
	4
	27 - 23

	
	
	30
	total



1/ نحسب رتبة المئينن P50=D5=M
15=(30)  = 
2/ الفئة المئينية المقابلة للرتبة
3/ نطبق القانونن :
  ( a+(=
12.5+()*5= 12.5+1.5=14


^ جاء وقت #المئين الستينن P60 ..
1/ نحسب رتبة المئين 18 = = 
2/ الفئة المئينية للرتبة :
3/ نطبق القانونن :
  ( a+(=
12.5+( )*5=
12.5+3=15.5
^ طرحنا بعدين ضربنا الناتج في 5 و قسمنا على 10 .. الناتج جمعناه مع 12.5
	الفئات الفعلية
	التكرار المتجمع الصاعد
	التكرارت fi
	الفئات

	7.5 – 2.5
	10
	5
	7 - 3

	12.5 – 7.5
	12
	7
	12 - 8

	17.5 – 12.5
	17
	10
	17 - 13

	22.5 – 17.5
	24
	4
	22 - 18

	27.5 – 22.5
	30
	4
	27 - 23

	
	
	30
	total



رتبة المئين
 (
18
)





^#الوسيط M = D5  .. واحنا حسبناه و طلع الناتج = 14
خلصنا من المئينات وعيالها التوائم  ...

يجي الحين #الوسط الحسابي المرجح .. اللي هو ابن  عمو للوسط الحسابي  ..
هو عبارة عن وسطين حسابيين لمجموعتين مندمجتين مع بعض و يطلع لنا وسط واحد بسـ اللي هو المرجح << ياررب فهمتوني .. !
^ معنى هـ الكلامم ..
X=
الـn  هو عدد افراد المجموعة سواء الاولى او الثانية  ,, الـx-bar هو الوسط الحسابي للمجموعة
^^ سهل جدآ .. #مثالـ :
عندنا شعبتين .. احسب/ـي الوسط الحسابي المرجح للشعبتين بعد الدمج ...
الشعبة الاولى :
x-bar1=15   ,,, n1=30
الشعبة الثانية :
x-bar2=10   ,,, n2=40
#الحل :
سهل تطبيق مبآشر ع القانون .. مآ فيش لف وَ دورآنن ..
1/ القانونن : X=
2/ التطبيق : 12.143 = = 

^^ الحينن نجي على اخر موضوع في مقاييسـ النزعة المركزيهـ : #حساب المنوالات التقريبية من التوزيعـ التكراريـ ...
المنوالات التكرارية هي : مراكز فئات .. الاعلى تكرارآ بما يجاورهآ منن تكرارات ..
^ ايشـ يعني هـ الكلام .. يعني : عندنا فئات و تكرارات .. اول خطوة نعملهآ .. نطلع مراكزـز الفئات
ثاني خطوة .. نشوف وين التكرار الاعلى نروح نختار مركز الفئة اللي مقابلهـ و هو رحـ يكون المنوال التقريبي ...

#مثالـ :
احسب/ـي المنوالات التقريبية من التوزيع التكراري التالي :


نلآحظ هنا .. اعلى تكرارات هم: 15 .. و مركز الفئة المقابلة لهـ هو 17 ..
وَ برضو التكرار 20 و مركز الفئة المقابلة لهـ هو 27 ..
	مراكز الفئات
	التكرارات fi
	الفئات

	
	2
	9-5

	12
	3
	14-10

	17
	15
	19-15

	22
	7
	24-20

	27
	20
	29-25


^ و هذول هم المنوالات التقريبية.. 17 وَ 27


^ خلصت شرحـ مقآييسـ النزعة المركزيهـ .. وَ السموحهـ منكمـ ,, مقدر اكمل شرحـ مقآييسـ التشتت و اللي بعدهآ ,, بسبب ظروفي .. بالتوفيقـ حبايبي ..
^ Jay rose



